

临近中高考 泉州整治噪声扰民

该行动将持续至6月25日,重点整治未经审批的建筑工地施工噪声扰民现象

海都讯(记者 柳小玲)随着中高考日益临近,为了给广大考生营造一个安静、舒适的学习、生活环境,5月26日,记者获悉,泉州将在中高考期间组织全市开展建筑工地施工噪声扰民专项整治“零点行动”,为广大考生保驾护航。该行动将持续至6月25日。

此次专项整治重点整治未经审批的建筑工地施工噪声扰民现象。要求各级城管部门要加强监管执法,严查违法违规行,有效遏制渣土车“滴洒漏”和在工地施工噪声

扰民行为,为广大考生营造一个安静、有序的学习生活环境。

重点整治中高考期间在考点学校及周围200米内的在建施工作业的噪声扰民行为。同时,各县(市、区)、泉州开发区、泉州台商投资区建成区范围内,一律禁止从事建筑施工作业的单位在午间(12:00至14:30)及夜间(22:00至6:00)时间段内施工。

根据有关规定,对于未经审批的建筑工地施工噪声污染,将处以1000元至5000元的罚款,相关部门会要求建筑工地立即停止

高噪声作业,并进行整改,确保施工噪声符合国家规定的标准。整治期间,全市各地将强化整治频次和力度,在学校周边、易反弹违规施工工地、夜间时段加强执法巡查;中高考时段将安排人员驻守在考点周边,联合住建、生态环境局开展执法整治,对于屡教不改、情节严重者,将对标裁量标准予以顶格处罚。

此外,临近中高考,泉州各地还将开展对夜市产生的噪声,特别是大排档、烧烤摊猜拳、猜色子所产生的噪声整

治。取缔校园周边200米内所有占道经营的餐饮流动摊点,及时查纠校园周边店外店经营,对校园周边主次干道、垃圾桶等公共设施进行防疫消毒等,全力保障学校周边市容环境的有序整洁。考试期间,城管人员白天将对校园周边存在的流动摊贩、占道经营等现象进行重罚取缔,确保道路顺畅、学生饮食安全。而到了晚上也会严管学校、小区周边的烧烤摊、大排档,避免给考生带来噪声扰民,影响休息。

减少中转 降低物流成本

首票多式联运全程提单进口业务在泉州落地



海关关员解开进境集装箱上的智能安全锁 (洪柳德/摄)

海都讯(记者 杨江参 通讯员 洪森森)近日,经泉州海关监管,一票重50吨、货值6万美元的进口乙烯-乙酸乙烯酯共聚物(EVA)联运全程提单货物,搭乘“SWAN LAKE”号货轮抵达厦门东渡海天码头,经东渡口岸转关至晋江陆地港顺利通关。记者从泉州海关获悉,这是泉州口岸首票进口的多式联运全程提单货物,表明多式联运全程提单进口业务在泉州顺利落地。

泉州海关相关负责人介绍,该模式实现了“一单制”和集装箱运输“不换箱、不开箱、一箱到底”的“一箱制”的服务模式。此前,进口一票货物要对接港口、公路等,开具多张货运单据,发货方与承运人之间单证交接繁琐,而在“一单制”“一箱制”模式下,一张货运单据便可

在运输各环节顺畅流转,从而提升联运效率、减少中转停滞、实现降本增效。

“该票货物成功运抵,开拓了一条全新的低成本、高效率的国际物流新通道。新通道的运输时间比原来快了1~2天,运输费用减少了20%以上。”晋江陆地港港务有限公司执行董事李圆圆高兴地说。

目前,晋江陆地港已于2019年1月获联合国港口代码(CNJJDD),集国际陆港、国际快邮件、市场采购等多种业态于一身,陆续与省内11个外贸集装箱海港码头建立物流信息联网共享,并实现与福州、厦门、广州、上海等多个国际空港口岸无缝衔接,有2000多家外贸企业入港开展进出口业务,具备开展进口多式联运全程提单业务的良好基础。

焕新政策成拉动消费“新”力量

1-4月,泉州新能源汽车、智能手机、家用电器等零售额增速明显

海都记者 沈舜枝 通讯员 吴秋明

26日,泉州市统计局发布1-4月经济运行数据,泉州九大千亿级产业规上工业增加值实现正增长,规上工业高技术产业增加值增长7.6%,规上民营工业企业增加值增长9.2%。

各类政策红利推动消费增长,前四个月,泉州社会消费品零售总额1991.34亿元,同比增长6.3%,比1-3月加快0.3个百分点。

鞋业、机械装备等4个产业,实现两位数增长

据统计数据,1-4月,泉州鞋业、机械装备、工艺制品和纸业印刷等四个产业实现两位数增长,分别增长12.9%、11.1%、10.7%和10.1%。规上民营工业企业增加值增长9.2%,增速快于全市规上工业平均水平1.1个百分点,拉动全市规模以上工业增加值增长8.1个百分点。

此前,安踏、特步、361°三家百亿民企发布一季度财报,均获得开门红。

安踏体育公告称,2025年第一季度的零售额相较于2024年同期实现正增长,旗下安踏品牌和FILA品牌均取得高单位数的正增长,包括迪桑特、可隆等在内的所有其他品牌的零售额增长更

为显著,与去年同期相比取得了65%~70%的正增长。

特步国际公告显示,特步主品牌的零售增幅呈现中单位数的同比增长,旗下品牌索康尼的零售增长表现突出,取得超过40%的同比增长。目前,特步集团三个盈利品牌,包括特步主品牌、索康尼及迈乐,均拥有

独特属性。

361°发布的今年第一季度营运概要显示,361°主品牌产品在第一季度的零售额较2024年同期实现10%~15%的正增长;361°童装品牌的零售额也录得相同幅度的增长;361°电子商务平台的整体流水较去年同期实现35%~40%的显著增长。

文旅消费“高热不退”

据统计,1-4月,泉州社会消费品零售总额1991.34亿元,同比增长6.3%,比1-3月加快0.3个百分点。

1-4月,泉州线上消费高度活跃。全市限额以上

单位通过互联网实现的零售额增长25.2%,限额以上住餐单位通过公共网络实现的客房收入增长23.5%。

焕新政策对消费推动明显,1-4月,全市限额以

上单位新能源汽车零售额增长50.0%,计算机及其配套产品零售额增长35.2%,智能手机零售额增长53.3%,家用电器和音像器材类零售额增长83.5%。

泉州文旅消费“高热不

退”,1-4月,全市限额以上住宿业营业额增长17.5%,限额以上餐饮业营业额增长24.6%。据第三方测算,清明假期,全市累计接待游客增长42.0%,接待过夜游客增长42.2%。

纵深推进集中整治 确保群众可感可及

省人大常委会听取关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告

海都讯(见习记者 蔡怡晴)5月26日,省十四届人大常委会第十六次会议听取了省监察委员会关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告。整治群众身边不正之风和腐败问题是党中央部署的重大政治任务,是推动全面从严治党的重要内容。党的二十

大以来,省监委和各级监察机关根据国家监委和省委的部署要求,坚持实事求是的精神和极端负责的作风,以强力推进查办案件做到见人,以解决群众急难愁盼问题做到见效,共查处群众身边不正之风和腐败问题3.78万件、处分2.02万人,移送检察机关867人。

报告介绍,去年开展集中整治以来,全省监察机关“小切口”选题、“项目化”实施,统筹开展“校园餐”、农村集体“三资”管理、涉农资金骗补、医疗采购和日常诊疗不规范、工程领域招投标乱象等突出问题专项整治,贯通抓好整治骗取套取社保基金等15件具体实事,通过一个个具体问题的解

决、一件件典型案件的查处,让群众切身感受到问题有人管、困难有人帮、利益有人护。比如,针对“校园餐”管理突出问题,依法查处侵占学生餐费、插手招标采购等问题,严惩从孩子口中“夺食”的不法人员,推动建设农村义务教育营养改善计划监管平台,建立“你点我督”“码上投诉”等机

制,全链条守护学生“舌尖上的安全”;针对医药领域腐败问题,严查谋私贪腐、套取资金、收受红包等乱象,推动实现医疗机构检查检验结果互认共享,推行“先诊疗后付费”“无陪护病房”等惠民举措,群众看病就医体验感持续提升。在严惩侵害群众利益问题的同时,省监委坚持“查改治”

一体推进,通过开展“一专项一类案分析”等方式,推动实现从“查处一案”“整治一项”到“规范一类”“治理一域”的提升。

报告指出,将始终坚持人民至上,更加突出针对性、实效性,压紧压实责任,持续深化集中整治,切实让群众看到新变化、得到真实惠。